

第九課 預告亡國的痛苦 (9:1-17)  
何西阿書 (9) (參考答案)

1. 根據本章以色列人為何受懲罰？他們的結果如何？

以色列人作孽多端因罪而藐視先知，看他們為愚昧與狂妄，所以以色列人受罰得報應。他們如便雅憫人曾在基比亞將一個女子淫辱至死，引起各支派的聲討。在此引述那件惡事，說明以色列人所行的淫行惡事與當日在基比亞的便雅憫人並無太大的差異。神既沒忘記他們在基比亞的罪行，也不會忘記他們現在所犯的罪，所以必施行懲罰。

以色列人雖然暫時得到外邦人的幫助而歡喜快樂，但先知卻指出他們所得的幫助是暫時的，就像一個妓女行淫出賣自己的身體得了報酬一般，不值得他們歡喜快樂。先知進而警告，他們的頑梗背逆，使他們不得受許多痛苦的管教：谷場和酒榨，都不夠以色列人使用，新酒也必缺乏。他們既因邪淫玷污了耶和華的地，就不得住在耶和華的地了。他們也不得向耶和華奠酒了，“奠酒”是指獻祭時澆酒在祭物上，使火旺盛讓祭物更有香味。他們即便奠酒也不蒙悅納。他們的祭物，必如居喪者的食物，凡喫的必被玷污，因他們的食物，只為自己的口腹，必不奉入耶和華的殿。他們雖然逃避災難，卻在外地身故，不得善終(身故不得葬於本國故土)。